

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5380

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 22 DE DICIEMBRE DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Explosión de una gasolinera militar en Mahón

La explosión incendió y hundió la lancha.—Tres muertos y heridos.—En auxilio de las víctimas.—El suceso ha causado gran consternación

Mahón, 21 (12'00)
Esta mañana, a las siete, ha ocurrido una horrible desgracia en este puerto a consecuencia de haber explotado, encendiendo la embarcación, el motor de la lancha gasolinera de transportes militares que hace el servicio entre esta ciudad y la fortaleza de Isabel II.

La explosión ha sido enorme, abriéndose a consecuencia de ella la embarcación, volando la cubierta mientras la barca incendiada se hundía rápidamente, teniendo a su bordo más de cincuenta personas, pues el triste suceso ocurrió en el momento de emprender la lancha su primer viaje.

Después de la explosión se vio sobre el mar flotar restos incendiados de la lancha de los cuales se alejaban los ocupantes de la embarcación que con ellos cayeron al agua.

Para salvar rápidamente a los naufragos acudieron muchos particulares con sus botes, embarcaciones de la base naval, el torpedero número 6 apostado en esta base y muchos veleros surtos en este puerto, todos los cuales prestaron auxilios a los heridos, procediendo al salvamento rápido de muchos que sentían ya síntomas de asfixia, pues la confusión reinante en los primeros momentos hizo más difícil el salvamento de las víctimas.

A consecuencia de la explosión murieron Pedro Sintés Serra, segundo mecánico; Juan Sanz, marinero, y Bartolomé Coll Quintana, mozo de Intendencia.

El marinero Sanz, víctima de la explosión, debía contraer matrimonio el próximo jueves.

Casi todos los ocupantes resultaron heridos, estándolo de gravedad María Guasch, esposa del mozo Coll Quintana, muerto; los demás todos ellos presentaban quemaduras y erosiones leves.

De los heridos los más delicados fueron asistidos en la enfermería de la base naval.

Es objeto de grandes elogios el comportamiento de cuantos acudieron en los primeros momentos al salvamento de los heridos, especialmente la tripulación del torpedero y veleros.

Al lugar del suceso, apenas tuvieron tiempo de conocerlo, acudieron el Gobernador militar, general don Alfonso Alcayna; Delegado del Gobierno, Alcalde, autoridades de Marina y numeroso gentío.

Para extraer el cadáver del desgraciado mecánico Pedro Sintés, que fué al fondo del mar, hubo necesidad de que bajase un buzo, faena que fué presenciada por numeroso público que comentaba dolorosamente el trágico suceso.

Mañana a las diez de la mañana se celebrará el entierro de las víctimas de este trágico accidente; entierro que, presidido por las autoridades, constituirá una gran manifestación de duelo.

El suceso ha consternado a esta población.

Sintés

pacidad para renovar la vieja Academia haciendo que avance, no con la nostalgia de una lengua clásica, modificada, sino acogiendo en su plenitud y progresos el lenguaje moderno, que es el que representa vida, fuerzas y esplendor.

Cariñosos aplausos premiaron la labor del joven y culto conferenciante, quien recibió sin «eras felicitaciones».

Junta Provincial de Sanidad

Bajo la presidencia del Excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, y con asistencia de la mayoría de los señores vocales, celebró sesión el sábado por la tarde la Junta Provincial de Sanidad de Baleares.

Se trató del primer extremo de la orden del día referente a la subvención al Ayuntamiento de Santa Eulalia para la ampliación del Cementerio de dicho pueblo, asunto que había quedado sobre la mesa en la sesión anterior hasta tanto que el señor Inspector provincial de Sanidad hubiera girado una visita y emitido el correspondiente dictamen.

Leído aquél, prueba que en los pueblos de estas islas es difícil señalar sitios que estén a más de quinientos metros de poblado, ya que en todos ellos existen muchas viviendas aisladas que lo hacen imposible; en su virtud, se acordó elevar en consulta esta anomalía a la superioridad para que ésta informe lo procedente, pues la Junta no puede resolverlo, sino que tiene que limitarse a que se cumpla lo preceptuado.

Referente al Reglamento de Sanidad de S'Arracó, presentado para la aprobación, se acordó devolverlo para que se añadan ciertos extremos que son imprescindibles.

Tratóse después del Matadero particular de Lluchmayor, leyéndose el dictamen del Subdelegado de Veterinaria, que fué aprobado siempre que se subsanen las deficiencias señaladas en el mismo.

Por reunir las condiciones sanitarias y de construcción debidas, se concede permiso para la instalación de un cinematógrafo en Son Servera.

Se aprobó el proyecto del ensanche de Pollensa, condicionándolo a que la anchura de las calles sea de 12 metros en vez de tener 8 o 10 que el proyecto señalaba.

La solicitud del Ayuntamiento de Pollensa para que se aprobara la subvención que debe solicitar de la Diputación Provincial para acabar de cubrir la acequia de conducción de aguas potables, fué aprobada desde el momento que para el abastecimiento de las mismas es condición de Sanidad precisa para preservarlas de toda impureza.

Leído el dictamen del vocal señor Frontera con respecto al proyecto de reforma de Valldemosa, se aprobó, a condición de que la anchura de la calle principal de subida y bajada no sea inferior a 12 metros, pues de lo contrario podría resultar peligroso el tránsito rodado.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

LA FILADORA
SASTRERIA Y CAMISERIA
Amedida de primer orden.

DESDE ARTÁ

El Jubileo del Año Santo

Unas dos mil personas asisten a los Ejercicios espirituales: unas dos mil quinientas a sólo la misa de comunión del día 19; y cerca de cuatro mil a la procesión jubilar del mismo día

Artá, la villa real encastillada, la de las cuevas maravillosas, la de las cacerías del rey don Sancho, dió el próximo pasado domingo, con motivo de la lucración del Jubileo del Año Santo, un testimonio impecadero de su proverbial religiosidad.

Para dirigir los Ejercicios espirituales, como preparación a dicho Jubileo, vino de Palma el celoso misionero Rdo. P. Jaime Rosselló, de los Sagrados Corazones, quien, con la unción apostólica que le caracteriza, supo mover de tal manera los corazones de todos los artanenses, que, sin temor a ser desmentidos, podemos afirmar que nuestro primer templo, con ser tan capaz, se vió totalmente lleno, por las mañanas, y rebosantes de fieles, por las noches.

¡Y cómo, a ser posible, se hubiera deseado transformar, durante estos días, en más anchurosa nuestra parroquia, a fin de poder dar cabida, holgadamente, a la muchedumbre de fieles que casi transpasaba sus umbrales!

«Ha sido—dice el número de hoy de nuestro periódico «Llevant»—un acontecimiento que no es comparable a ningún otro, desde hace muchísimos años; porque si bien hemos visto llena de fieles nuestra parroquia, p. e. el día de Ramos, el día de Pascua de Resurrección, etc., no puede compararse esto con la perseverancia de una semana continua de asistencia del pueblo a las funciones, mañana y noche, con tan ciega obediencia a la voz del P. Misionero, que podía hacer éste del auditorio cuanto quiere. ¡Tal era el estado de ánimo de los fieles, durante los últimos días de Ejercicios!»

Mas, cuando el entusiasmo religioso que latía en los pechos de los católicos artanenses llegó a lo indecible, a su paroxismo, fué precisamente en los actos del día 19, o sea en la comunión general y procesión jubilar. Puede decirse que todo Artá, con su magnífico Ayuntamiento al frente, tomó parte en ellos.

Sentimos de veras que las frases encomiásticas de las grandes solemnidades, a fuerza de usarlas, hayan perdido ya su verdadera fuerza de expresión. Porque decir que los actos del día 19 fueron solemnes es no decir nada; que fueron imponentes es decir poco; nosotros creemos que fueron sencillamente sublimes. Instantes hubo en que el escalofrío de los grandes momentos de la vida se apoderó de nuestro espíritu.

A las siete y media se celebró misa de comunión general.

¡Qué impresión tan grande causó en el ánimo de todos esta imponente comunión! Centenares y centenares de fieles acercáronse a recibir el Pan de los fuertes. Se calcula en unas 2.500 personas las que se acercaron a este sagrado banquete. El P. Rosselló hizo los fervorines propios del acto.

A las 2, previo repique general de campanas, precedida de

una cruz negra, salió del templo parroquial la procesión jubilar, la que visitó las iglesias de San Salvador y San Francisco.

Los concurrentes, cuyo número ascendía a cerca de 4.000, marchaban a cuatro de fondo; primero los niños y hombres, y luego las mujeres, rezando en voz alta, unos, el santo Rosario, y cantando, otros, himnos religiosos, entre ellos los populares «Oh María» y «Miraume amb clemencia», todo lo cual, unido al aspecto del cielo, medio encapotado y al que presentaba la población con sus casas cerradas casi en su totalidad, y libres de curiosos las boca-calles, daba a la manifestación un carácter imponente y encantador.

Otra vez en la parroquia, el P. Jaime, después de una vibrante alocución, durante la cual, muchos derramaron lágrimas de ternura, dió a todos los fieles la bendición papal, terminándose el acto con un discursillo de acción de gracias a todo el pueblo, pronunciado por nuestro amado párroco, Reverendo Sr. D. Juan Rubí.

En resumen: la fiesta del domingo, día 19, no es para describir; únicamente los que asistieron a ella pueden tener idea de su brillantez y solemnidad.

Que la Virgen de San Salvador nuestra celestial Patrona, bendiga a nuestro celoso misionero y a todos los artanenses, haciendo que fructifique en los corazones de éstos la buena semilla, sembrada por aquél.

Andrés Casellas. Pbro.
Artá Diciembre de 1926.

¿Qué provincias juegan más a la lotería?

¿Qué provincias de España creen ustedes que se juegan, cada una de ellas, más de cincuenta millones de pesetas al año? Madrid y Barcelona.

¿Cuáles se juegan de diez millones a cincuenta? Vizcaya, Valencia, Sevilla, Cádiz y Málaga.

¿De cinco millones a menos de diez? Guipúzcoa, Santander, Oviedo, Zaragoza, Murcia y Granada.

¿De dos millones y medio a menos de cinco? La Coruña, Valladolid, Huelva, Córdoba y Jaén.

¿De un millón a menos de dos y medio? Navarra, Burgos, Salamanca, Gerona, Tarragona, Badajoz y Toledo.

¿De medio millón a menos de uno? Alava, Albacete, Castellón, Logroño, León, Zamora y Palencia.

¿De doscientas mil pesetas a menos de medio millón? Lugo, Orense, Cáceres, Avila, Segovia, Soria, Teruel y Huesca.

¿Hay quien juega menos de 200.000 pesetas al año? Parece imposible, pero los hay. Dos verdaderos mirlos blancos: Guadajara y Cuenca.

Las Baleares se juegan entre dos millones y medio a cinco.

Las Canarias no llegan al millón.

Fomento del Civismo

Conferencia del Sr. Moll

Hemos recibido la siguiente reseña:

«Ante distinguido auditorio tuvo lugar el pasado lunes, en el Fomento del Civismo, la conferencia a cargo de don Francisco de B. Moll, sobre el tema: «Comentarios a la reforma de la Real Academia Española».

El reciente Real Decreto—empezó diciendo el orador—que convierte la «Academia Española de la Lengua» en «Academia de las Lenguas Españolas», implica una triple rectificación; una científica, del concepto de lengua y dialecto; otra jurídica, de la manera de mirar las lenguas regionales respecto de la general; y otra política, de verdadera eficacia contra el separatismo. No existiendo esta triple rectificación, la reforma sería incomprensible por falta de lógica.

Hay que reconocer que este repentino arranque de amor a las lenguas regionales es extraño, por venir de un Gobierno que había mostrado tendencias centralizadoras. Si el arranque es sincero, demostrará que este Gobierno sabe convencerse por la razón y cambiar de rumbo.

Debemos alegrarnos de la reforma citada; pero reservemos nuestros más calurosos aplausos para cuando llegue la reforma más íntima de la Academia.

Esta institución ha representado siempre un atraso. Los progresos de la Lingüística no han llegado a conocerla. El defecto capital de la Academia es que la mayoría de sus miembros son incompetentes; los buenos lingüistas son una minoría, que no puede obrar por el contrapeso de los primeros.

La obra típica de la Academia, el Diccionario, aunque bastante útil, está falto de plan. Hecho con apariencias de diccionario general del

idioma, en realidad no cumple con su fin, pues es incompletísimo. Falta en él un gran contingente de la lengua antigua (el conferenciante cita las obras de Gonzalo de Berceo y del Libro de Alexandre, etc.), mucho de la lengua de los clásicos (como ha demostrado Américo Castro) y muchísimo de la lengua de los escritores modernos más insignes (Pereda, Valera, Pardo Bazán); de manera que el diccionario no nos permite entender ni a los anteclassicos ni a los clásicos ni a los modernos.

Menos atención presta aún la Academia al lenguaje vivo; ni siquiera cuida de aprovechar los glosarios de dialectos ya publicados, como los de Boras y Barabara.

Faltan también en el Diccionario muchos neologismos científicos, y en los nombres de animales y plantas falta el nombre técnico. Y, en fin, aparte las inexactitudes de definición, afean el léxico académico muchísimas etimologías absurdas o mal formuladas.

Para conseguir una buena labor académica hay que reformar el espíritu de la Corporación, que actualmente es excesivamente tradicionalista y se atribuye injuntamente una autoridad omnimoda sobre la lengua. La Academia ha de realizar sus trabajos de limpieza y depuración de la lengua no a espaldas del público, sino dando a la publicidad todo el tesoro lingüístico español y eliminando las escorias razonadamente.

Para alcanzar esta amplitud de criterio, el pequeño grupo de lingüistas académicos debe adquirir predominio sobre la apérgaminada mayoría. Dos buenos augurios nos hacen esperar tal reforma; uno es el ingreso de las lenguas regionales en la Academia; otro es la elevación de Menéndez Pidal a la presidencia de la Corporación, pues tan gran filólogo tiene ca-

II Centenario de San Luis Gonzaga en Mallorca

Para mayor comodidad de los numerosos asambleistas de los pueblos de la isla que asistirán a las fiestas centenarias, la Junta de las mismas ha realizado las oportunas gestiones para que el servicio de rondas y hoteles revista las mayores facilidades y ventajas para todos en cuanto al orden, prontitud y economía deseables.

A fin de lograrlo, es necesario, según indicación de la Asociación de fondistas de Palma, que todos los directores de Congregación y demás grupos de Juventudes católicas avisen a la fonda cuanto antes el número de comensales y la clase de cubiertos, suplicando aviso de conformidad.

Las fondas a que pueden dirigirse y la tarifa de precios son los siguientes:

1.ª a 650 ptas.

Alhambra Mediterráneo y Grand Hotel.

2.ª a 5 ptas.

Hotel Ingles, Berenguer 19 (Ensanche).

Id. Suizo, Rubí 18.
Id. Continental, S. Miguel 38.
Id. Ferrocarril.
Id. Balear, Ca's Mahonés.
Id. d'és Replá.
El Perú.
Ca'n Tomás, S. Miguel 48 (Pettit Doré).
Ca'n Mateu (S. Miguel 94, Plaza Olivar 1).
La Estrella, Calle Aceite 8.

3.ª 3'50 ptas.

El Perú, Plaza Aceite.
La Estrella, calle Aceite 8.
Fonda de Soller (Plaza Aceite, esquina Vallori).

El Siglo, Plaza Mayor 29.
La España id. id. 28.
Ca'n Perico, Cordelería 76, o Plaza Cuartera.
La Sollerense, Plaza Juanot Colom 37.

Comasema, Plaza Mercadal, esquina Ballester.
Ca'n Blanquet, Puerta S. Antonio.

Uva de Uva, calle Herrería.
Mir C. Herrería.

Noticias militares

Licencias.—El D. O. del Ministerio de la Guerra publica una circular autorizando a los Capitanes Generales para conceder licencias de Pascuas al personal de Generales, jefes y oficiales y clases de tropa, en la medida que consistan las necesidades del servicio, y sin perjuicio de la instrucción de los reclutas, que no deberá interrumpirse más que en los días de precepto.

El permiso que por esa disposición se autoriza comprenderá desde el día 20 del actual hasta el 10 del próximo mes de enero.

Excedentes.—El Diario Oficial publica en su número llegado ayer una real orden circular diciendo que a fin de evitar los perjuicios que pueda ocasionar a los jefes oficiales y clases de tropa la reciente reorganización del Ejército, en cuanto sea compatible con las necesidades del servicio, el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Todo el personal de jefes, oficiales y asimilados que, con arreglo a las nuevas plantillas determinadas por la reorganización de los diferentes cuerpos, organismos o dependencias del Ejército resulte sobrante,

quedará en situación de excedente con todo el sueldo hasta obtener colocación, en las condiciones que determina la real orden circular de 14 de enero último «Diario Oficial» núm. 11). Se entenderá que los sobrantes son los más modernos en la escala de su Arma o Cuerpo dentro de cada organismo.

Segundo. Las clases de segunda categoría y personal auxiliar o contratado que resulte sobrante continuarán como supernumerarios en los cuerpos o establecimientos hasta que les correspondiera colocación por el turno general, pero no podrán ser destinados con carácter forzoso mientras haya excedente de su clase por otros conceptos, y en tanto no sean colocados en destinos de plantilla tendrán preferencia para cubrir vacantes en la misma localidad en que estén sirviendo. Los que se encuentren en localidades donde no quede guarnición de su Arma o Cuerpo tendrán opción a ser destinados como supernumerarios a los cuerpos o unidades que deseen hasta que les correspondiera ser colocados.

PARA NAVIDAD DE 1926

—súrtase V. en la fábrica de dulces y chocolates de—

Vicente Rosselló S. A.

OLMOS, 139

donde hallará un variado, completo y selecto surtido de pastelería, repostería, dulcería, turroneos en todas sus distintas clases, bombones, peladillas, barquillos, y las tan celebradas y aceptadas CAJITAS DE LUJO PARA REGALO.

Precios verdaderamente reducidos para estas festividades.

Productos garantidos

Oposiciones en la Diputación

Reunido el Tribunal de oposiciones para proveer las plazas de Director y Vocal técnicos de la Institución provincial educativa de la Casa de Misericordia, acordó señalar el día 10 del próximo mes de enero para que a las tres de la tarde y en el salón de actos públicos de la Diputación, tenga lugar el primer ejercicio de dichas oposiciones.

Tiro Nacional

Carta abierta a los tiradores de Baleares.—El Excmo. señor Presidente interino del Tiro Nacional, general Suárez Inclán, dió cuenta a la Asamblea Suprema de un espléndido donativo concedido por el Excmo. señor Ministro de la Guerra que consiste en 800.000 cartuchos «Western» para fusil mauser de calidad reconocida como excelente.

Hay el propósito de reservar una parte de estos cartuchos para los concursos nacionales y repartir el resto entre las representaciones «en proporción al número de sus socios tiradores».

Interesa, por lo tanto extraordinariamente a los tiradores ya consagrados, que tanto aprecian las cualidades de precisión que posee el cartucho «Western» que el número de tiradores oficialmente reconocidos como tales en las Representaciones de Palma y Sóller aumente rápidamente, toda vez que muchos de ellos cederán fácilmente una parte de los cartuchos que les correspondan para que los amigos que fueron sus maestros o iniciadores en este deporte puedan utilizarlos en tiradas donde se ventile el prestigio deportivo de Mallorca como ocurre en la «Copa Madrid» y otras semejantes.

La distribución de estos cartuchos se hará en breve, y por consiguiente exhortamos a nuestros amigos a que no pierdan momento llevando a los principiantes al aprendizaje con aparato «Match» tiro reducido y seguidamente al Campo de Tiro para, en unión de los alumnos de la Escuela Militar prepararse a las tiradas de examen llevadas a cabo ante un Jurado.

Piensen todos además que el número de calificados constituirá si resulta elevado, un argumento poderoso a nuestro favor para lograr de la Junta Central el auxilio pedido para comprar un nuevo polígono junto a la Ciudad.

No dudamos de que, estas razones, el deportivismo de los tiradores, les impulsará a convertirse en propagandistas y maestros del tiro, para conservar el nombre de Mallorca, en esta ocasión, a la envidiable altura en que se ha mantenido desde que se inició en la isla este deporte. Miguel Ribas de Pina.—Madrid, 16 diciembre 1926.

Aviso

A los señores acreedores de don Antonio Suredá por concepto de la plaza de Toros de Palma, pueden pasar todos los días laborables de 10 a 12 en la oficina de don Juan Ros Mir calle de la Torre del Amor núm. 6 para cobrar el importe correspondiente a la liquidación del año finido 1925.

Collares Perlas Indra

a 7 reales

Collares largos desde 5 pesetas en adelante.

Recibido nueva remesa, aprovechen la ocasión, Joyería, Antonio Miró, calle Colón 13 y 15, Palma.

Real Club de Regatas

PALMA DE MALLORCA

Debiendo procederse a la reforma de un varadero para embarcaciones mayores, se convoca por el presente anuncio a los señores que deseen tomar por su cuenta la ejecución de dicho trabajo. Para informes y detalles al Conserje de esta Sociedad que facilitará los datos, hasta el quince de Enero próximo.

Palma 20 Diciembre 1926.

Que carrera va a dar V. a su hijo

Le ha de suceder su hijo al frente de sus negocios? Quiere V. que desempeñe cargos bien retribuidos en Comercio, Bancos, Sociedad? Quiere V. que sea un hombre práctico?

No pierda V. tiempo dándole solo una ilustración general. Prepárese adecuadamente matriculándose en las muy reputadas ESCUELAS FRANCESAS, Morrey, 5

Francés, Inglés, Contabilidad, Teneduría de libros, Geografía, Mecanografía, Taquígrafía.

Los mejores profesores especialistas enseñan prácticamente lo PRACTICO.

Pisos independientes para Señoras.

Nuevas clases empezarán el día 3 de Enero (Mañana tarde y noche).

TINTAS

Pelikan, Waterwaun, Serornelo, Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 19

Principios y bases

DE
reorganización

DE LA

Acción Católica Española

do, y ha realizado, a pesar de la indisciplina constante con que ha luchado, labor verdaderamente importante, que, por no entrar en nuestro plan, no reseñamos. Tan sólo, de pasada, haremos alguna indicación en el párrafo siguiente.

XII

Reformas que necesita nuestra organización actual

No se crea por lo dicho anteriormente que ha sido infecunda la labor de nuestro laborioso clero y de nuestros celosos seglares. Existen abundantes obras católicas; sembrada de ellas está España entera. Sólo de las consagradas al fomento y difusión de la prensa católica conocemos seis. ¿Qué nos ha faltado? La coordinación de todas las fuerzas. No se ha llegado a concertar entre todas una acción común,

a pesar de los intentos para ello realizados, como acabamos de ver, y sin esto, no se podrá nunca llegar a hacer nada de definitivo provecho. Reclaman las circunstancias, y las mismas asociaciones dispersas existentes en España, se sacuda el marasmo en que nos encontramos y se dé unidad a las fuerzas católicas, como venimos propugnando. Debemos mirar todos esta unión de fuerzas y de obras con amor y entusiasmo por tratarse de la defensa eficaz de los intereses y derechos del catolicismo, que están antes que todos los intereses y derechos.

Para realizar esta unión es menester, sin duda, reformar nuestra organización de Acción Católica y Social, como demandan los tiempos y las condiciones y necesidades públicas de la sociedad, cambiados en estos últimos años, principalmente por las consecuencias dimanadas de la guerra europea. La Acción Católica debe reunir nuestras fuerzas, ya numerosas, debe mudar lo que requiere mudanza, debe vigorizar lo que anda desfallecido, debe concentrar todos los esfuerzos y aspiraciones del campo católico.

Nuestra reforma ha de sujetarse a estas reglas: suprimir lo que ha perdido su eficacia, modificar

lo que exige modificación, y hacer que la nueva obra de Acción Católica surja espontáneamente de los organismos vivos, en los cuales se ha de fundamentar y de los cuales ha de recibir y a los que ha de comunicar a su vez la vida, como lozanos injertos. Conservando, por tanto, en todo su vigor las Normas de la Acción Católica y Social, promulgadas en 1910 por el Cardenal Aguirre, y teniendo en cuenta en sus líneas generales los Reglamentos de la Junta Central y de las Juntas Diocesanas de Acción Católica, lo mismo que los Estatutos del Consejo Nacional y de los Consejos Diocesanos de Corporaciones Católicas Obreras, instituciones que tantos méritos han alcanzado en la historia de la Acción Católica y Social de España, ya que a ambas se ha debido el origen, la propaganda y la fundación de casi todas nuestras obras católicas, con el mayor respeto, con agradecimiento profundo y con el beneplácito de las entidades citadas, acometemos la empresa, con la ayuda de Dios y con el consejo y conformidad de nuestros Hermanos en el Episcopado, de transformar esos organismos, pasando sus atribuciones a la Junta única Nacional de Acción Católica Española, como después veremos.

Asimismo, la fuerza de los hechos nos obliga a modificar las «Reglas sobre Federación de las obras católicas-sociales, complementarias de las Normas de 8 de enero de 1910», puestas en vigor por el Cardenal Aguirre en 4 de mayo de 1912, ya que, por fortuna, la Acción social agraria ha llegado a tener una organización completa, con propio Reglamento, aprobado por las autoridades eclesiásticas, por nuestros predecesores y por Nos mismos; y los Sindicatos obreros profesionales han logrado lo mismo, con la constitución de la Confederación Nacional Católica Obrera. Por este motivo quedarán en vigor en adelante las Reglas segunda y tercera respecto a las organizaciones agrarias y la regla cuarta con sus 16 capítulos sobre la Federación Católica Nacional de Sindicatos Obreros. Estas dos grandes Confederaciones, la agraria y la obrera, tanto la masculina como la femenina, se unirán a la Acción Católica Española, teniendo representación en las Juntas Centrales respectivas, conservando al mismo tiempo su propia autonomía.

Sólo ha resultado sin eficacia la regla 5.ª en la que el Cardenal Aguirre proponía la Federación de los Círculos Católicos de Cooperativas y Mutualidades,

obras importantísimas en la Acción social y que en adelante, la Junta Central de Acción Católica correspondiente, por medio del Consejo Nacional de las Corporaciones Católicas Obreras, procurará llevar a cumplimiento efecto, para que cada una de esas instituciones formen asimismo Confederaciones que puedan tener propia representación en la Acción Católica Española.

Hechas estas advertencias necesarias, veamos ya lo que ha de ser la Acción Católica Española.

Respondiendo al espíritu y las tendencias manifestadas hace tiempo, relativamente a la Junta Central de Acción Católica y a las Normas de Acción Católica y Social del Cardenal Aguirre, reorganizamos la Acción Católica Española conforme a las exigencias y circunstancias presentes y al estado actual de nuestras obras católicas y sociales. El Cardenal Aguirre, en el prólogo que puso a las Normas, ya perseguía esta aspiración. «Parécenos, decía, que lo primero era trazar algunas normas generales que, sin perjuicio de la necesaria autonomía de cada obra social y del funcionamiento propio, según sus múltiples circunstancias, unificaran en lo posible su acción y resumieran los principales medio»

Concurso Regional de puesta

He aquí los detalles técnicos del «Concurso Regional de puesta» que el lunes fué inaugurado oficialmente, datos que prometimos dar a nuestros lectores:

El Concurso de puesta empezó el 15 de octubre del actual año y tendrá de duración un año justo, y consiste en encerrar un lote de cinco gallinas, sin gallo, y controlar cada lote, y gallina por gallina el número de huevos que ha puesto durante el año.

La tarea más difícil, como nos dijo muy bien el señor Pou, es por la paciencia que para ello se necesita para llevar a cabo este control de puesta, pero para ello el «Club Avícola» ha contado con la ayuda entusiasta de este grupo de Ingenieros agrónomos, ayudantes y personal de la Granja que se ha puesto al servicio de nuestra casa, como jamás, creo yo, una entidad oficial a una iniciativa particular.

Cada lote lo componen, como hemos dicho, cinco gallinas jóvenes, nacidas durante el año 1926; por esto habrá premios a la mejor gallina considerada individualmente, y ésta es la razón de la publicación de los dos cuadros.

La alimentación de los animales es igual para todos. Consiste en dos piensos, uno por la mañana y otro por la tarde, formados por 400 gramos por lote, de una mezcla de granos de trigo, avena y maíz, y una ración continua que los animales toman a discreción, constituida por una mezcla de harina de avena, maíz y habas y salvado de trigo con una pequeña proporción de fosfatos; además una vez al día toman forraje verde de alfalfa.

Las gallinas llevan todas ellas una anilla de aluminio numerada para identificar el animal y controlar la puesta.

Los huevos se recogen dos veces al día y una vez pesados se registran en dos ficheros, uno individual y otro para el lote, en los que figuran el peso mensual de cada lote y gallinas y número y peso de los huevos.

Con objeto de tener al público al corriente de la marcha de la puesta, publicaremos quincenalmente el resumen de la quincena y el número de cada lote que ocupa la clasificación.

En el cuadro de puesta individual sólo figuran las gallinas que ocupan los quince primeros puestos en el día de hoy, de las 50 gallinas que han comenzado a

poner, habiendo veinte animales que, por ser muy jóvenes, no han empezado la puesta.

Sin embargo, merecen mención los lotes de Rhode-Island de don Antonio Reynés, una gallina del cual ha puesto diez huevos en quince días; Rhode Island de don Juan Perelló, una de cuyas gallinas bate hasta hoy el record del peso vivo con 2 k. 777 gs.; y Wyandotte, de don Gabriel Vilalonga Aguirre que está admirablemente presentado y lleva también una puesta muy lucida.

Damos a continuación los datos que recogimos y que demuestran la importancia de este concurso:

De los 14 lotes presentados al Concurso en los dos meses y tres días que llevan de encierro, las gallinas, he aquí los resultados obtenidos lote por lote:

En primer lugar marcha el lote de gallinas del Prat presentado por el señor Lacy, con 71 huevos puestos y peso 4359'50 gramos; 2.º el lote de gallinas del Prat del Sr. Seguí, con 62 huevos y 3.997'50; 3.º lote de Castellanas del señor Pou, con 50 huevos, peso 2.961'00 gramos; 4.º Prat del señor Ferragut, con 49 huevos, 2.858'50 id.; 5.º Leghorn del señor Perelló, con 39 huevos, con 3.221'50 id.; 6.º Prat del señor Barceló, con 33 huevos, 2.014 id.; 7.º Leghorn, del señor Barceló, 35 huevos, 1.927'50; 8.º Castellana, del señor Barceló, con 31 huevos, 1.918'50; 9.º Castellana del señor Galmés, 31 huevos, 1.753 gramos; 10.º Castellana, del señor Pou, 20 huevos 1.269'50 id.; 11.º Wyandotte del Sr. Vilalonga, 23 huevos, 1.039'50 id.; 12.º Rhode Island del Sr. Reynés, 10 huevos, 549'50 id.; 13.º Castellana del señor Ferragut, 5 huevos, 269'50 gramos, y 14.º Rhode Island, del Sr. Perelló, 4 huevos, 265'50 id.

El resultado obtenido gallina por gallina fué el siguiente: gallina del Prat, del señor Lacy, 24 huevos con 1540 granos y a continuación vienen una castellana del señor Pou; otra idem del señor Barceló; una del Prat, del señor Seguí, otra idem del señor Lacy; otra idem del señor Seguí, otra Leghorn, del señor Perelló; otra del Prat, del señor Seguí; otra idem, del señor Ferragut; otra Castellana del señor Pou; otra del Prat, del señor Lacy; otra Castellana, del señor Galmés; otra del Prat, del señor Barceló; otra idem del señor Ferragut y otra castellana del señor Pou.

Felicitemos efusivamente a cuantos han organizado y cooperado en este importantísimo concurso, que tantos beneficios ha de causar en la industria avícola tan profundamente arraigada en nuestra isla y una de las mayores fuentes de nuestra riqueza.

Mercado de La Puebla

Huevos a 3'25 ptas. docena.
Pavos a 1'50 tercia.
Pollos a 1'75 id.
Gallinas a 1'80 id.
Conejos a 0'90 id.
Patatas encarnadas a 25'00 pesetas los 100 kilos.
Id. blancas a 20'00 id.
Alubias blancas a 65'00 los 100 Kg.
Id. cocorrosas, a 81'00 id.
Arroz «Panxa Blanca» con cáscara, a 45'00 los 100 kilos.
Id. Benloch con cáscara a 35'00 pesetas los 100 kg.
Id. bomba con cáscara a 51'00 pesetas los 100 Kg.
Arroz Panxa Blanca sin cáscara a 73'00 pesetas los 80 Kilos.
Arroz Benloch sin cáscara a 50'00 pesetas los 50 kilos.
Arroz bomba, sin cáscara, a 85'00 los 80 kilos.
Paja, a 4'00 quintal.
Moniatos, 5'00 id.
Algarobas a 9'00 quintal.
Cebollas a 7'00 id. quintal.
Higos pasos corrientes, a 15'00 psetas quintal.
Id. escogidos a 21'00 id.
Almendrón a 19'00 id.
Trigo corriente, a 28'00 cuartera.
Candeal a 30'00 id.
Trigo escogido para semilla a 00'00 id.
Habas para ganado a 30'00 id.

Id. escogidas a 34'00 id.
Id. para cocer a 36'00 id.
Id. forastera a 29'00 id.
Avena forastera a 15'00 id.
Id. del país a 17'00 id.
Cebada forastera a 19'00 id.
Id. del país a 20'00 id.
Maíz a 26'00 id.
Cerdos cebados a 24'00 (arriba).

La Puebla, 19 diciembre.

Libros de venta

con arreglo al modelo oficial

De 50 hojas, para registrar 2.400 operaciones.

PRECIO 2'50 PESETAS

Imprenta «La Esperanza».

AL ALCANCE DE TODOS

Gran Champagne a 3 pesetas botella, Málaga, Moscatel, Jerez seco y dulce a 2 pesetas botella.

Aceitunas Sevillanas lata de 2 kilos 3 pts.

Fiambres, Turrónes, Barquillos, Escupiñas, Quesos, Mermeadas todo a precios limitadísimos.

Colmado Nuevo, Monjas, 13

El que compra en esta casa ahorra dinero.

SEÑORAS

CABALLEROS

Lo más nuevo y el mejor surtido en artículos

SASTRERIA Y MODISTERIA

— Pañería, Peletería, Sedería, Lanería —

Lo encontrará en los

ALMACENES Le Printemps

SAN NICOLAS, 3 y 5

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético y de materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadrado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

--- Kiosco de El Debate ---

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

NO COMPRE UD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS

Calidades máximas.—Precios mínimos

BROSSA, 9

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con estreñimiento
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Bibliotecas de CORREO DE MALLORCA 31

Mariela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

esta noche ha sido ésa! ¡Ver que a veces mentimos como bellacos, y se nos cree, como si hablásemos desde el oráculo de Delfos, y otras veces, cuando hablamos con toda la sinceridad de un niño, con toda la verdad de un espejo, se nos tiene por hipócritas y mentirosos! ¡Dios mío! ¿Por qué no has puesto puertas de cristales en mi corazón, para que pueda asomarse Luis a él y ver hasta lo que pasa en el último rincón del fondo de mi conciencia?»

Y no pudo escribir más; la pluma se le cayó de las manos, y la dejó rodar por la alfombra. Dejó el libro en la reprima; cerró las contraventanas de madera, y se acostó ¡Que frío!... ¡Que calor!... ¡Que horno aquél!... ¡que nevera aquélla!...

Cuando la criada vino a despertarla como de ordinario, eran las diez de la mañana. No podía

levantarse; la fiebre le caldeaba hasta los huesos; un dolor en el costado derecho no le permitía estar en ninguna posición de un modo siquiera pasable. El doctor Martínez, el sabio y experimentado médico de la casa, diagnosticó, pocas horas después, el mal, diciendo que era una pulmonía.

VII INTIMIDADES

Una de las personas que más pronto se presentaron en casa de Mariela, al saber su enfermedad, fué Beatriz. Necesitaba verla. Recibióla Luis con ademán algo adusto, y no le permitió entrar. Estaba entonces, precisamente entonces, durmiendo. Volvió dos veces, y precisamente las dos veces acababa de conciliar el sueño. Decidió no volver, y enterarse de la salud de la enferma por sus amigos, en especial por Pepita Ortiz, la antigua colegiala de las Irlandesas.

La enfermedad de Mariela no fué grave; fué tan sólo un efecto moral de la impresión recibida en su alma con el primer bandazo, ya fuerte y rudo, que en la borda de su nave daban las pasiones.

Luis estuvo con ella durante su dolencia como un esposo modelo. No se separó de su cama; allí sobaban criadas y amigas. Más

aún; en dos ocasiones en que su esposa comenzó a tocar aquella cuerda, porque quería decirle una y mil veces que no había tenido la culpa de lo allí ocurrido, Luis le atajó la plática, mandándole que callase, porque estaba persuadido hasta la saciedad de su amor.

La enferma entró, por fin, en la convalecencia, y ya no era tan necesaria la presencia de Luis; por eso, éste reanudó sus salidas al Ritz, al teatro de Apolo, siempre al lado de «Huili», a quien, tal vez para dar alguna implícita satisfacción a Mariela, y probarle así que nada sospechaba de ella, siguió llevando a su casa, dejándole entrar a su sabor, instando con su esposa para que le recibiera y tratara con el mismo cariño de siempre.

Mariela, sin embargo, se guardó muy bien de volverle a tratar como antes; mucho menos de recibirle en su casa, ni a solas ni con nadie. Cuando «Huili» protestaba de aquella esquivéz, la respuesta era siempre la misma:

—«Huili», si alguna vez ha sido prudente el escrúpulo, lo es al darle lecciones de recato a una mujer casada, obligándola a que hile muy fino, adelgazando su conciencia, casi hasta que se pierda de puro sutil. Las paredes oyen; las piedras hablan, y la

vieja bellaca, a quien llaman maledicencia, vieja bellaca, a quien llaman maledicencia, se pasea por las calles con más disfraces que pueda haber en una tienda de carnaval.

Cuando Aurorita volvía sobre el asendereado tema de la vida de monja recoleta, la esposa de Luis le respondía abriendo un libro de don Pedro Antonio de Alarcón, que se titula «Juicios Literarios y Artísticos», y le señalaba una atinada sentencia, diciéndole:

—Aurorita, lee aquí: «¿Qué es lo que estima usted más en una mujer? El respeto a sí misma, una en el interior de su conciencia.»

Y es que la primera lección de vida conyugal, que le acababa de dar esa maestra, que se llama la experiencia, había sido muy elocuente, a fuer de dura y severa.

Apenas comenzó para ella el período de franca convalecencia, el doctor Martínez, a cuya sabiduría y tino se debió el que la enfermedad no tomara cuerpo en el de la enferma, aconsejó a los dos esposos una temporada de campo. A Mariela le era necesaria; a la nena no le vendría mal, y al mismo Luis tampoco le perjudicaría. Una temporada, que hiciese llevaderos los últimos ramalazos del invierno y se enlazase después con la del verano en

Algorta o en Zarauz, aseguraría la salud de Mariela.

La idea, imperada casi por el doctor, fué en el hogar de Luis platillo de serias discusiones. Am'bos esposos convenían en un punto; en que a Mariela y a la nena les era preciso aquella expansión.

Al llegar a Luis, los pareceres eran diametralmente opuestos; Mariela se obstinaba en que no iría sin su esposo; el esposo se encastilló en no salir de la Corte, porque a él no le hacía falta la vida del campo y tenía sus quehaceres en Madrid.

Por aquel entonces, Aurorita iba a verse muy pronto precisada a encerrarse en el cortijo para dar los últimos perfiles al cariño, bastante mal perfado, que a su futuro esposo tenía, si es que sentía alguna brizna de amor hacia Indalecio y no fuese más bien aquel consentimiento una escuela del temor cervical que el adusto y jamás contariado carácter de su padre le infundía.

La novia del cortijero rico señaló el sitio donde Mariela había de pasar la temporada. Irian los dos a Alcazarribios, donde fincaban las heredades de los Rodríguez, lindantes con las de los Pérez, y asistiría con eso a la boda de Aurorita, sirviéndola de madrina.

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

El viaje del Marqués de Estella

Madrid, 21 (1'00)

De Bilbao.—Salida para Vitoria
Bilbao.—A las ocho de la mañana, han salido con dirección a Vitoria, en automóvil, el general Primo de Rivera, el ministro de Fomento, el capitán general de la región, barón de Casa Davalillos, y el presidente de la Diputación.

Fueron despedidos por las autoridades y el marqués de Estella dió las gracias al alcalde y demás personalidades de la capital por las atenciones que se les habían dispensado.

En otro automóvil seguían los ayudantes de los citados generales.

Vitoria.—La llegada.—Visitas
Vitoria.—A las 10 de la mañana llegaron en automóvil procedentes de Bilbao el marqués de Estella, el ministro de Fomento, conde de Guadalhore; el capitán general de la región, barón de Casa Davalillos; el ayudante de éste, comandante Aguirre; el jefe del Gobierno, teniente coronel don Antonio Almagro, y el jefe de Estado Mayor coronel señor Dávila y otras personalidades.

Al límite de la provincia habían salido a recibir a los ilustres viajeros el gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación y el gobernador militar Sr. Gil Yuste.

Al pasar la caravana automovilística por Villarreal las autoridades cumplieron al marqués de Estella.

Al llegar a la capital, el presidente del Consejo y sus acompañantes se dirigieron primeramente al Ayuntamiento, donde les dió la bienvenida el alcalde, don Enrique Iglesias.

Los viajeros pasaron al salón de sesiones, donde les esperaban el Obispo, las autoridades civiles y militares, jefes del somatén y Unión Patriótica, representantes de entidades y corporaciones, organizándose la recepción oficial que resultó lucidísima.

El acto fué breve, despidiéndose todos los presentes del marqués de Estella, para dejarle en libertad de realizar las visitas oficiales anunciadas.

Al salir del Ayuntamiento, el jefe del Gobierno fué objeto de las mismas manifestaciones de simpatía que a la entrada.

El presidente de los Sindicatos Católicos, don Claudio Leigaran, hizo entrega al marqués de Estella de un escrito protestando de la forma en que se desenvuelve la política en Alava, perjudicando en extremo a dicho Sindicato.

En los mismos automóviles en que han realizado el viaje desde Bilbao, se dirigieron el presidente del Consejo, el ministro de Fomento y sus acompañantes al Hospital civil, visitándolo detenidamente.

Desde el Hospital se dirigieron el presidente del Consejo y sus acompañantes a la Azucarera Alavesa.

El Presidente en Estella
Pamplona.—Dicen de Estella que llegó el general Primo de Rivera, acompañado del capitán general de la región, barón de Casa Davalillos.

Hizo el viaje desde Vitoria hasta Ancin en ferrocarril por la nueva línea entre Vitoria y Estella.

Fuó recibido en dicha última población por las autoridades de Pamplona y del citado pueblo, rindiéndole honores una compañía del regimiento de montaña de Ibiza.

La comitiva fué primeramente a la iglesia parroquial, donde se cantó una Salve.

Seguidamente se trasladó al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción que resultó brillantísima.

Las calles del pueblo estaban engalanadas a la llegada del marqués de Estella.

A la llegada del presidente del Consejo, se hallaba tomado el somatén del distrito, que fué revistado por el general Primo de Rivera.

Esta noche será obsequiado con un banquete, por el Ayuntamiento, el marqués de Estella.

El presidente se hospedará en casa de doña Encarnación Domínguez, viuda del acaudalado comerciante señor Larraizar.

A mediodía marchará mañana el presidente a Pamplona para visitar el mausoleo del general Concha que, como se recordará, murió en la guerra civil en el combate de Abarzuza. También visitará la casa en que murió el citado general.

La Asamblea Nacional

Madrid, 22 (2'40)

Quiénes elegirán representantes

La ponencia sometida al marqués de Estella para que haga las modificaciones que crea oportunas, respecto a la proyectada Asamblea Nacional, establece que elegirán cincuenta representantes las Diputaciones provinciales, incluso dos por Canarias.

Otros cincuenta representantes serán elegidos por los Ayuntamientos, Unión General de Trabajadores, periodistas, sociedades agrícolas, sindicatos libres, sindicatos católicos de ciudades, Cámara de Comercio, Agrícolas, de Industrias, etc., Colegios de Abogados y de Médicos.

También elegirán cincuenta representantes las asociaciones ciudadanas, entendiéndose por tales los somatenes, uniones patrióticas, Cruz Roja y junta de beneficencia.

La actividad de la Asamblea se concretará en las secciones, de las que se creará una para cada ministerio.

Se limita el número de sesiones en pleno, porque los asuntos se ventilarán en las secciones.

La Bolsa

Madrid, 22 (10)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'25
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'25
Amortizable 4 por 100.	87'50
Banco de España	020'00
Compañía Tabacalera.	190'50
Francos.	26'55
Libras.	31'71
Exterior.	81'65
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'55
Coronas.	0'00
Francos suizos.	126'75
Francos belgas	18'30

De Palacio

Madrid, 22 (1'00)

Anoche regresó a Madrid

En el rápido de Algecira, anoche regresó el Rey a Madrid.

A la estación acudieron a esperarle las autoridades y el ministro de Estado, que actuaba de presidente interino del Consejo.

Reparto de ropas a los pobres
En el salón de Columnas de Pala-

cio, se celebró esta mañana el acto de repartir a los pobres las prendas del Ropero Santa Victoria, que preside Su Majestad la Reina.

Acudieron dos pobres por parroquia, acompañados de los párrocos respectivos y de las presidentas de las Juntas de damas.

Asistieron las Reinas doña Victoria y doña Cristina, la infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera, la de San Carlos, el obispo de Madrid Alcalá y la secretaria del Ropero, señora Loigorri.

Asuntos de Baleares

Madrid, 22 (1'00)

Servicio adjudicado

La Dirección General de Obras Públicas, visto el resultado obtenido en las subastas de las obras de reparación del firme de los kilómetros 24 al 34 de la carretera de Palma a Capdepera (Baleares), adjudica el servicio al mejor postor, don Jaime Mestres, de Vilafranca, que se compromete a ejecutar las obras por la cantidad de 60.650 ptas. siendo el presupuesto de contrata de 66.920'20 ptas.

El descanso dominical de la Prensa

Madrid, 22 (1'00)

Manifestaciones del Presidente en Santander

Santander.—Durante la recepción celebrada en el Ayuntamiento, el presidente del Consejo de ministros habló con el presidente de la Asociación de la Prensa de Santander y de la Federación de Asociaciones del Norte y del Noroeste de España, que expusieron al presidente sus deseos de que el descanso dominical de la Prensa continuara como en la actualidad. El presidente contestó a los comisionados que seguramente habrá de prevalecer el deseo de los periodistas quedando las cosas como en la actualidad, aunque fuera preciso llegar para ello a resolver en el Comité paritario, donde puede prevalecer el criterio de los periodistas, si no se opone a ello una mayoría.

La política interior de Panamá

Madrid, 22 (3'30)

Se discuten leyes contra la Iglesia semejantes a las de Méjico

Nueva York.—El Congreso de la República de Panamá discute varias leyes sobre la Iglesia parecidas a las promulgadas en Méjico. Se cree que existe un plan sectario en los países de Centro América y que lo dirige el presidente de Méjico, Calles.

La persecución religiosa en Méjico

Madrid, 22 (3'00)

Pastoral del Episcopado yanqui sobre la persecución

Nueva York.—Ha producido gran impresión la pastoral colectiva del episcopado yanqui sobre la cuestión religiosa en Méjico.

En dicha pastoral se defiende la libertad de los católicos y se expone el verdadero aspecto del asunto.

Política

Madrid, 22 (1'00)

El Ministro de Estado

Entre otras visitas, recibió el señor Yanguas, esta mañana, antes de trasladarse a Palacio para despachar con el Rey, a los ministros de Suecia, Polonia y Japón.

El de Hacienda.—Ha regresado a Madrid ayer mañana

Esta mañana en el rápido de Algeciras regresó a Madrid, procedente de Córdoba, el señor Calvo Sotelo.

Recibió a mediodía el ministro en su despacho oficial a los altos jefes del departamento, con los que despachó diversos asuntos de trámite.

El de la Guerra

Por hallarse indispuerto nuevamente, no ha recibido esta mañana visitas el duque de Tetuán.

Martínez Anido se encarga, interinamente, de la Presidencia del Gobierno

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, después de conferenciar con el Ministro de Estado, señor Yanguas, se ha encargado interinamente de la Jefatura del Gobierno, hasta que el Marqués de Estella regrese de su viaje.

El descanso dominical

Hoy, miércoles, publicará la «Gaceta» un extenso decreto referente al descanso dominical.

De Provincias

Madrid, 22 (1'00)

Santander.—Camión con pasajeros que cae al río Deva

Santander.—Telegrafían de Potes, que el autocamión que hace el servicio de pasajeros entre Uquera y Potes, cayó de un terraplén de unos veinte metros de altura, precipitándose en el río Deva.

Las noticias que se han recibido del lugar del suceso dicen que han perecido todas las personas que ocupaban el camión.

El pueblo de Potes está situado en el límite de la provincia, fronterizo con la de Oviedo, en la parte más escabosa de la montaña, cerca de los Picos de Europa.

La carretera que va a Uquera es muy accidentada, pues siempre va bordeando precipicios.

El desgraciado suceso acaeció en el kilómetro 4.

El vuelo a la Guinea

Madrid, 21 (22'00)

Información oficial

Respecto del vuelo a Guinea, en la Dirección general de Marruecos, se ha recibido una comunicación de la Dirección de Aeronáutica, diciendo que los aviadores de la patrulla Atlántida pensaban salir hoy de Kona-cry para Monrovia, en donde permanecerán dos o tres días.

Esta tarde se ignoraba si habían proseguido el viaje, suponiéndose que la anterior información será exacta.

Desde Barcelona

El barón de Esponella

Ha salido para Madrid, a fin de gestionar diversos asuntos de interés agrícola, el ex diputado a Cortes y presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, barón de Esponella.

La iluminación en nuestras calles y mercados

El teniente de alcalde delegado de Ensanche ha autorizado a la casa Garandini, concesionaria de unos aparatos especiales de iluminación patentados por la Casa Zeiss y Goerz, para que sean instalados en los trozos de calles de Mallorca y Provenza y en las plazuelas firmadas por la convergencia de estas calles, y al mismo tiempo para que tales aparatos sean ensayados en las Oficinas del Negociado de Ensanche.

Por su parte, el teniente de alcalde delegado de Interior, ha facultado a dicha Casa para hacer idéntica instalación en la nave central del mercado de San José.

Mediante estos aparatos, por la reflexión lograda por medio de espejos, sin necesidad de bombas u-

Hasta la luna de Enero

Las reparaciones que a consecuencia del aterrizaje forzoso de ayer en Torrejón de Velasco, se han de efectuar en el aparato Loring en que se proponen realizar los capitanes Barberán y González Gil el vuelo directo de Sevilla a Bata, obligarán a los avia lores a perder varios días.

Es posible que el vuelo tenga que retrasarse más tiempo del que se suponía, esperándose para emprenderlo la luna de enero.

Noticias varias

Madrid 21 (22'00)

Los maestros interinos y el escalafón

Después de asistir el ministro de Instrucción Pública a la inauguración de la exposición del Madrid antiguo, regresó al Ministerio, donde recibió a una comisión de maestros interinos que solicitaron el pase al primer escalafón del Magisterio.

Madrid 22 (1'00)

Consagración del Obispo de Gallipoli

El próximo domingo 26, se celebrará el acto de consagración del nuevo obispo de Gallipoli, P. Betanzos, Vicario de Marruecos.

Actuará de consagrante el Nuncio de Su Santidad, asistido por el Patriarca de las Indias y el obispo de Lugo.

La boda de Pablo Rada

Se conocen detalles de la próxima boda del mecánico Pablo Rada

La boda se efectuará el día 27 en Caparrosa, pueblo natal del famoso mecánico. La apadrinará, como ya se dijo, el comandante Franco.

Actuarán de testigos, por parte del novio, el expresidente de la Diputación de Madrid don Simón Maturana y el acaudalado comerciante argentino don Carlos Sabater, unido a Rada por entrañable amistad.

Madrid, 22 (2'40)

Coroneles excedentes con todo el sueldo

Una real orden que inserta el «Diario Oficial» dispone que pasen a situación de excedentes con sueldo entero, con arreglo a lo dispuesto en la circular de 14 de enero último, veintinueve coroneles de Caballería pertenecientes a los disueltos regimientos de reserva, depósitos de cría y doma y zonas pecuarias

Presencia Asociada

mínica, se obtiene un mayor rendimiento de luz y economía en el servicio.

El Gobernador civil

Se encuentra muy mejorado del catarro que padece el Gobernador civil Sr. Milans del Bosch.

La feria de Santo Tomás

La feria de Santo Tomás quedé reducida a los puestos de venta de pavos y capones en la Rambla de Cataluña.

La animación fué menor que en años anteriores.

Quince detenciones

La policía prosiguiendo la campaña contra la gente maleante, ha procedido esta madrugada a la detención de quince sujetos de pésimos antecedentes.

El jefe Superior de Policía ha dado severísimas órdenes a las Delegaciones y brigada de investigación criminal, para que en las próximas fiestas se ejerza vigilancia extraordinaria en los sitios frecuentados por mucho público, al objeto de desbaratar los planes de los carteristas, tan aficionados a «maniobrar» en

Las épocas en que, como la presente, es mucho mayor el número de forasteros en las grandes capitales.

Conferencia

El jueves próximo tendrá lugar, de siete a ocho, en el Instituto Francés, la conferencia del señor Paul Thomas, catedrático de la Universidad de Bruselas (Bélgica), sobre el tema «Précieuses de France et Précieuses d'Espagne».

M. Thomas, uno de los más prestigiosos hispanistas del extranjero, y que tiene un papel muy importante en la constitución del Comité del Monumento al Quijote, de Bélgica, llegará a Barcelona el martes por la noche, y su estancia en esta ciudad será de algunos días.

Los grupos escultóricos de la Plaza de Cataluña

El Alcalde, señor Barón de Viver, ha dado una nota a los periodistas en la que manifiesta, respecto al grupo escultórico de la plaza de Cataluña, que este grupo con modificaciones procedentes, y otros que armonicen con la decoración general de la plaza, se irán colocando en los pedestales bajos, así como otros detalles escultóricos en los lugares que el proyecto determina, teniendo siempre en cuenta lo que el arte admite y la historia de la humanidad ha sancionado en todas partes del mundo, sin que pueda considerarse ofendida persona alguna.

Crimen misterioso. — Hombre muerto de una puñalada. — ¿Quién lo mató?

Un criado de la marquesa de Castellbell transitaba ayer por la calle de Córcega, cuando al hallarse en el cruce de ésta con la de Lepanto, descubrió en un solar inmediato a un hombre muerto que presentaba en sus ropas manchas de sangre.

Inmediatamente dió cuenta de ello a la guardia civil y a la policía, pasando ésta sin pérdida de tiempo el correspondiente parte al juzgado de guardia.

A los pocos momentos se personó el juzgado, que era el del distrito del Norte, en el lugar en que se hallaba el cadáver, acompañado del médico forense doctor Peris.

El médico forense apreció en el cadáver una profunda herida de arma blanca en la región esternal derecha que le produjo intensa hemorragia interna que le ocasionó la muerte.

Por la forma de la herida y por no haber sido exterior el derrame, se supone que el arma homicida no fué una navaja.

El cadáver fué identificado, resultando que el muerto se llamaba José Arandez Mallón, de 39 años, casado y de oficio carretero.

La policía en sus gestiones ha averiguado que anteayer tarde el interfecto salió de su casa y se dirigió a un bar, en el que estuvo bebiendo en compañía de varios amigos, cuyos nombres conocen el juzgado y la policía, suscitándose entre ellos una discusión que se supo degeneró en riña al salir a la calle, en cuya reyerta encontró la muerte el Arandez.

Con motivo de este crimen han sido detenidos varios sujetos, esperándose se obtendrá el nombre del que dió muerte a la víctima.

A última hora quedó preso e incoordinado un sujeto llamado Antonio Robles, quien ha declarado que se hallaba en la cocina de una taberna de la calle de la Industria cuando por motivos de juego salieron a la calle desafiados la víctima José Arandez y su cuñado, Antonio Sánchez Robles.

Los coroneles de Artillería

Hablando esta mañana con el capitán general, nos dijo que mañana se posesionarán del mando de los cuerpos del arma de artillería de esta región, los coroneles últimamente nombrados.

Fallecimiento del Canónigo doctor Bruguera

Falleció ayer, en esta ciudad, el canónigo don Jaime Bruguera y Bas.

Esta mañana se efectuó su entierro

Del Extranjero

Notas sueltas

Francia

El ingeniero La Cierva, premiado

París.—La Federación Aeronáutica Internacional ha celebrado una reunión, a la cual han asistido representantes de 18 países, figurando entre ellos Alemania, que por primera vez se encuentra representada.

La Asamblea ha concedido la medalla de oro anual al aviador Ailau Cobham, por su raid Londres Australia.

El ingeniero español señor Cierva, inventor del autogiro que lleva su nombre, ocupa el segundo lugar, y el tercero, Pelletier d'Oisy.

Se acordó la creación de dos nuevas categorías de records mundiales, comprendiendo cada una de ellas cuatro records para aviones ligeros.

La residencia de extranjeros

París.—El artículo de la ley que se refiere a la residencia de extranjeros en Francia, cuyo texto definitivo no se conocía hasta ahora, queda vigente en los siguientes términos:

«Será indispensable a todo extranjero que permanezca en Francia más de 60 días, proveerse del correspondiente documento de identidad, renovable cada año.

Los extranjeros instalados en Francia como agricultores o arrendatarios, se equiparan, para los efectos de la carta de identidad, a los trabajadores asalariados».

La detención de los ladrones del «diamante rosa»

París.—La policía ha detenido a dos de los autores del robo del diamante rosa, León Kauffer y Emilio Souter, alsacianos.

Se han declarado autores del delito.

Han sido también detenidos los dos cómplices, Jacob Goldenrat, polaco, anticuario, y María Schill, joyera.

Kauffer y Souter han referido cómo realizaron el robo.

Con ayuda de una escalera penetraron en la sala del Tesoro. Souter fracturó las vitrinas y se apoderó de las alhajas. Mientras tanto Kauffer se hallaba vigilando.

Regresaron a París en el tren de la mañana.

Sacaron las piedras preciosas y las alhajas fueron arrojadas al Sena. Numerosas piedras preciosas fueron vendidas por 30 mil francos a la Schill, la cual las vendió a su vez a un joyero parisiense, que las posee actualmente. Mil quinientos gramos de oro fueron fundidos.

Se cree se realizarán nuevas detenciones.

Al efectuarse el registro en la habitación que ocupaba Kauffer, se hallaron joyas diversas en una maleta. Entre las joyas había una manzana que fué depositada sobre la cornisa de la chimenea. Se partió la manzana y en el interior se halló el diamante «Grand Condé».

Las relaciones económicas con España

París.—La Comisión de Aduanas del Senado, reunida bajo la presidencia de Chapsal, ha aprobado por unanimidad la siguiente resolución:

La comisión, después de haber escuchado el informe del ministro de Comercio sobre el acuerdo comercial de 15 de agosto con España, considera que el Gobierno español no ha cumplido dicho convenio.

«La comisión invita al Gobierno

celebrándose también el Oficio de «corpore insepulto» al que asistió el Obispo, Dr. Miralles.

Palou Garí.

Barcelona, 21 diciembre de 1926.

francés, en virtud de las facultades que le confiere la ley de 3 de septiembre de 1910, a restablecer dicho acuerdo, dentro del cuadro de la reciprocidad entre ambas naciones por la vía amistosa y diplomática, y en caso de no conseguirlo, pedir sea sometida esta cuestión al arbitraje.

Nicaragua

Dice el Presidente Díaz

Londres.—Dicen de Managua que el presidente Díaz se ha negado a examinar el ofrecimiento de mediación entre las fuerzas conservadoras y liberales hecho por Guatemala, diciendo que su Gobierno ha sido reconocido por todas las naciones importantes.

La situación es gravísima

Managua.—La situación interior de Nicaragua es gravísima. Se han librado varios encarnizados combates entre las tropas liberales y conservadoras, sin que hasta el momento pueda concretarse el bando que lleva ventaja.

Bélgica

Los Obispos chinos

Bélgica.—Han llegado a esta capital cuatro obispos chinos de los recientemente consagrados por el Papa en Roma.

Alemania

El tratado germano italiano

Berlín.—Los diarios afirman que el tratado germano italiano, que va a ser firmado próximamente, no contiene ninguna cláusula secreta, y que su texto y sentido no se apartan en absoluto de los tratados de arbitraje recientemente firmados por otras potencias.

Inglaterra

Mención honorífica al capitán de un vapor español

Brighton.—Las autoridades locales han conferido una mención honorífica al capitán del vapor español «Celta», que en octubre pasado salvó a tres empleados ingleses embarcados en una pequeña embarcación y que estaban a punto de naufragar.

Con este motivo se han cambiado palabras de afecto para España e Inglaterra.

Un avión transporta tres toneladas de barras de oro puro

Londres.—Hoy ha salido del aeródromo de Croydon un avión con destino a Colonia, transportando tres toneladas de oro puro.

Esta es la mayor cantidad de metal amarillo transportada hasta la fecha por la vía de los aires.

El memorándum sobre China

Londres.—Hasta que las demás potencias interesadas hayan tenido ocasión de leer el memorándum británico sobre la situación en China, los centros oficiales en Londres guardan silencio sobre su contenido. La prensa, sin embargo, acoge generalmente dicho memorándum como un esfuerzo para aclarar algunos de los aspectos extremadamente complicados de la situación, y para volver, tanto como las condiciones actuales lo puedan permitir, a las proposiciones hechas en Washington, cinco años atrás.

Aunque contenga unas proposiciones definidas, particularmente referentes a las nuevas contribuciones, el documento británico es más bien una exposición general de la actitud inglesa para con China, que un plan concreto para una solución.

Estados Unidos

Ford, sociólogo

Nueva York.—Henry Ford ha di-

choque el sistema de cinco días de trabajo por semana hace ya tres meses fué implantado y que ha hecho aumentar ya las salarios a cien mil obreros y empleados, variando los aumentos desde 40 centavos a un dólar, diariamente.

«El sistema de los cinco días de trabajo está basado en el principio del tiempo en el cual el obrero gusta el fruto de su trabajo, con lo cual se aumenta automáticamente el mercado general».

Fort añade que la llave de la consecución de tanta holganza está en la dirección científica, que hace posible una mayor producción con menos energía.

Ha desautorizado los rumores de que iba a construir un coche de seis cilindros.

Catástrofe en el Hudson

Nueva York.—A consecuencia del intenso frío, el río Hudson arrastraba grandes bloques de hielo, uno de los cuales hizo zozocar una embarcación en la que iban cien obreros que se trasladaban al trabajo. Hasta ahora hay extraídos 33 cadáveres.

Lituania

Declaraciones

Kovno.—El señor Voldemaras ha declarado a un periodista que si los bolcheviques se hubiesen apoderado del Poder de Lituania, la consecuencia habría sido una intervención por la parte de Polonia. El golpe de Estado influirá en las actuales diferencias entre lituanos y polacos, ya que éstos habrán de convencerse que no poseen ningún medio de dominar a Lituania fomentando las insurrecciones.

Es preciso por tanto que Polonia abandone sus antiguos métodos y busque nuevas vías para llegar a la inteligencia tan necesaria para la paz y tranquilidad de ambos países.

Moscú reconoce el nuevo Gobierno

Kovno.—Los soviets han reconocido al nuevo gobierno italiano.

Ecuador

Movimiento sísmico. — Volcán en erupción

Londres.—Comunican de Quito (Ecuador), que el volcán del monte Cumbal ha hecho erupción, habiéndose registrado en aquella región fuertes sacudidas sísmicas.

El presidente del Ecuador ha salido para los lugares afectados por el movimiento sísmico, con una expedición de socorro que lleva material médico, ropas, tiendas de campaña, etc. Hasta ahora no se sabe si hay que lamentar desgracias personales.

También se ha recibido un telegrama de Ipiales, situado en la zona afectada, diciendo que las pérdidas materiales eran muy importantes.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

ALEMANIA.—Se descubre el cráneo de un mamut

Geisenkirchen.—Se ha descubierto, cerca de Geisenkirchen, un cráneo de mamut, pesando media tonelada.

Los zoólogos dicen que el animal debía tener cuatro metros de altura y siete metros de longitud.

Las minorías alemanas del Tirol

Berlín.—Se cree que la conferencia que han de celebrar los diputados del Sur del Tirol con oficiales del Gobierno de Roma, conducirá a un acuerdo resolviendo las dificultades entre las minorías alemanas y las autoridades italianas en dicha región.

ITALIA.—Un crédito

Roma.—El Gobierno italiano abrió un crédito de ciento veinticinco millones de liras para reformas en la policía y el establecimiento de la policía aérea.

RUSIA.—Tensión entre Moscú y Varsovia

Moscú.—La tensión entre Moscú y Varsovia aumenta, por mantener los soviets su declaración de que el golpe militar en Lituania fué preparado por el Estado Mayor general polaco.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, a la Sagrada Familia.

MAÑANA

Santos.—El Beato Nicolás Factor, cfr. y Santa Victoria, Virgen.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, a la Sagrada Familia. Exposición a las seis; a las nueve, misa mayor. Por la noche, después de rezado el Santo Rosario, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñonas.

Sueltos y noticias

Calendarios

De la Casa Félix Recio, antes Riera y Guerrero, «Accesorios para automóviles y Gran taller de reparación», hemos recibido un artístico calendario para el año 1927.

También hemos recibido varios calendarios-papelera de «La Equitativa» (Fundación Rosillo) que nos ha remitido su Inspector Jefe en Baleares, don Pedro Vidal Torres.

Reperto de Santa Victoria

Mañana, jueves, a las 9, se celebrará en la Catedral una misa de Requiem en el altar de la Inmaculada, en sufragio de las Vicepresidentas y asociadas difuntas.

UNA BUENA IDEA
de su casa comprará las
Ollas y Cacerolas
A precios de Fábrica
en
La Cartuja
Precio fijo riguroso

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el diccionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente diccionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

AVICULTORES

RAZAS PRODUCTIVAS

Australops, Rhode Island, Concos de Malinas, Leghorn, Wyandotte, Plymouth Rock.

Para los encargos de huevos, pollos, aves. Droguería, Corbella, Plaza de Cort, 14.

PARA NAVIDADES

MOSCATELES, VINOS RANCIOS, Jerez, clases superiores--Rons viejos, Cognac

Anís Flor de Mallorca, Gran Licor Estomacal y digestivo marca Verdad, Aperitivo Palo marca Esbarranch

Despacho: J. Esbarranch-Sto. Cristo, 4, Palma

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, púo unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana sea el centro de la sirena; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Vd. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo declare cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Dr. D. Nicolás Guerrero

Laboratorios Ipos

Pedro Fco. Berro 70

POCITOS MONTEVIDEO

Vinos Castell del Remy

concesionario exclusivo

Colmado Durán

Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

SILKOIL

Marca registrada

LUBRIFICANTES AMERICANOS

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

El mejor MOSCATEL

lo encontrará en la

Bodega Balear

Calle Santa Eulalia, 17 y Fideos, 14

Castellet Hotel

Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Expléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 17 de Dbre. de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana Veracruz y Tampico

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 16 enero de Gijón el 17 y de Coruña el 8 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor Legazpi saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre de Valencia 24 de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero 1927 de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 28, de Valencia el 2, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 2 de enero 1927 de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 28 de enero de Málaga el 29 y de Cádiz el 31, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO NEW-ORLEANS

El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el 27 de Diciembre, de Valencia el 27 de Málaga el 28 de Cádiz el 30 el 1.º enero 1927 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 20 de enero de Cádiz el 24 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las como edades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort. n.º 10.

PELO VELLO

Extirpación radical exta rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

La Providencia

Recibido gran surtido en calcetines Fantasía para niños.

San Miguel 50 y 52, Palma

Tenedor de Libros

Se ofrece por horas, buenas referencias. Razón, Centro de Anuncios.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime número 3, callejón y Merced, 8.

Piano de estudio

Se vende, Quejgas, 36, Santo Catalina. De 9 a 1.



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10 y en esta misma Imprenta

Compraría auto

4 plazas en buen estado. Informes: «Hot:1 Suizo».

Hombre de 56 años

Desea colocación como consejero o portero de alguna sociedad o centro de recreo, o también como encargado, guardian o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Razón Centro Anuncios.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma Santiago Rosiñol, 25, frente al Instituto.

Finca en el Terreno

Se vende. Razón Centro de Anuncios.

Nota comercial

Mercado de Barcelona

Aceites.—Aceite de oliva corriente bueno, a 247'82 pesetas los 100 kilos.
 Corriente superior, a 258'08 idem.
 Clase fina, a 282'60 idem.
 Clase fina extra, a 295'65 idem.
 Precios sostenidos.
 Aceite de orujo:
 Verde primera de 121'73 a 126'08 pesetas los 100 kilos.
 Verde segunda de 117'39 a 121'39.
 Amarillo primera, de 152'17 a 156'52.
 Amarillo segunda, de 126'08 a 134'45.
 Oscuro, de 104'35 a 108'69.
 Aceite de coco blanco, a 168 pesetas los cien kilos.
 Cochín, a 195 idem idem.
 Palma, a 205 idem idem.
 Aceite de linaza crudo, a 155 pesetas los cien kilos (sin envase).
 Cocido, a 163 idem idem.
 Incoloro, 185 idem idem.
 Aceite de cacahuete comestible corriente, a 258 pesetas los 100 kilos.
 Refinado a 270 idem idem.
Llegados por la estación de Morrot:
 Andalúz, 0 vagones.
 País, 35 vagones.
 Por mar, andalúz, 214 bidones.
Cereales.—Cotizaciones oficiales:
 Trigos.—Candeal Castilla, de 47 a 48.
 Mancha candeal, de 47 a 48.
 Mancha ja, de 47 a 47'50.
 Aragón, de 50 a 52.
 Navarra, de 47'50 a 49.
 Urgel, de 49 a 50.
 Comarca, de 48'50 a 50.
 Extremadura blanquillos, de 46'50 a 47.
 Idem chucher, de 46'50 a 47.
 Lérida, de 49'50 a 50.
 Por pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.
 Alpiste de Sevilla, clase corriente, de 57 a 55 pts.
 Idem idem clase cribada, de 58 a 60.
 Por pesetas los 100 kilos.
 Avena.—Avena Extremadura, de 38'50 a 39.
 Avena Mancha, de 38 a 38'50.
 Avena Argentina disponible, a 37.
 Avena Argentina flotante, a 30.

Avena Estados Unidos blanca, a 00.
 Avena Estados Unidos negra, a 00.
 Por pesetas los 100 kilos.
Cebadas.—Cebada Extremadura, de 38 a 39.
 Mancha, de 38 a 39.
 Urgel, de 31 a 38.
 Segarra, de 38 a 39.
 Marruecos, a 00.
 Castilla, de 38'50 a 39'50.
 Canadá, a 00.
 Por pesetas los 100 kilos.
Maíz.—Maíz Plata disponible, nuevo, de 33 sobre carro, a 33'50 sobre vagón.
 Idem idem Natal, a 00.
 Por pesetas los 100 kilos sobre carro muelle.
 Mijo extranjero, según clase, de 46 a 48.
 Mijo comarca, de 49 a 50.
 Por pesetas los 100 kilos.
 Arroz Benloch cero, de 55 a 57.
 Idem idem florete, de 58 a 60.
 Idem idem selecto, de 60 a 62.
 Idem idem matizado corriente, de 57 a 59.
 Idem idem selecto, de 63 a 65.
 Idem idem bomba corriente, a 110'50.
 Idem superior, a 115.
 Idem puro superior, a 120'50.
 Por pesetas los 100 kilos.
Almendras.—Cáscara mollar, a 200 ptas. los 100 kilos.
 Cáscara fuerte, a 100.
 Grano esperanza primera, a 500.
 Langueta, a 510.
 Grano Mallorca escogida, a 510 ptas.
 Idem propietario, sin trozos, a 00.
 Anís en grano andalúz, a 125 ptas.
 Idem Mancha, a 135.
Higos.—Fraga arreglados, en cajas de 10 kilos a 10'50 pesetas.
 Extra, a 00 idem idem.
 Negros, a 00 idem idem.
 Buciana, cajas de 10 kilos, a 00 ptas. la caja.
 Albuñol, en cajas, a 10 idem.
 Albuñol en series, a 7'50 idem.
 Mallorca B. cajas de 10 kilos, a 7'50.
 Mallorca C. cajas de 10 kilos, a 7.
Harinas.—Extra blanca superior, de 66'50 a 68'50.
 Extra blanca corriente, a 66.

Panadera, a 65.
 Número 3, de 48 a 50.
 Entera, 00.
 Número 4, de 37'50 a 39.
 Segundas, de 34 a 37.
 Terceras, de 32 a 33.
 Cuartas, de 30 a 31.
 Extra fuerza de trigos nacionales, 00.
 Por ptas. los 100 kilos.
Despojos:
 Salvado, de 4 a 4'25.
 Salvadillo, de 4'75 a 5.
 Menudillo, a 5'50.
 Por ptas. los 100 litros.
Legumbres.—Cotización oficial:
 Arvejones franceses, a 45.
 Idem Argelia, a 00.
 Idem Navarra, de 54 a 56.
 Idem Málaga redondos, de 42'50 a 44.
 Idem Castilla, de 43 a 44.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Habas.—Extremadura, a 52.
 Idem Italia, grandes, cribadas, de 58 a 60.
 Idem idem nuevas, de 50 a 50'50.
 Idem Mallorca, a 00.
 Idem valencianas, de 49 a 49'50.
 Idem Mahón, a 85.
 Idem Cerdeña, a 80.
 Idem Prat, a 48'50.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Habones Sevilla, de 51 a 51'50.
 Habones Jerez, de 51 a 51'50.
 Habones Marruecos, de 50 a 50'50.
 Habones Italia finos, de 51 a 51'50.
Habichuelas.—Habichuelas Valencia Pinet nuevas, de 67 a 68.
 Piñón Castellón, a 00.
 Monquillas, de 69 a 70.
 Habichuelas Tranquillón, de 64 a 65.
 Idem Castilla, de 105 a 106.
 Idem comarca, de 70 a 72.
 Idem Mallorca, nuevas, de 69'50 a 71.
 Idem tipo Galatz, de 55 a 60.
 Idem cocorosas Italia, de 74 a 75.
 Idem tipo Braila, de 40 a 42.
 Idem tipo Perlas Danubio, a 00.
 Idem Ligote y Cagneaux, de 55 a 60.
 Lingote Rumania, de 48 a 50.
 Lingote Hungría, de 92 a 95.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Yeros país, de 35 o 35'50.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Garbanzos Andalucía blancos, de 70 a 140.
 Idem idem pelones nuevos, de 55 a 95.
 Idem idem Argelia, de 110 a 125.

Idem morunos nuevos, número 30, a 00.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Muelas, de 42 a 42'50.
 Lentejas, de 65 a 100.
 Por ptas. los 100 kilos.
 Barcelona, 15 Diciembre.

Servicio de Ferrocarriles
Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR
 Salidas de Palma: A las 7'35 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
 Llegadas a Manacor: A las 10'5-16'23 y 21'05.
DE MANACOR A PALMA
 Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 13'9, (5) 15'48 (6) y 17'22.
 Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20.
DE PALMA A ARTA
 Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
 Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.
DE ARTA A PALMA
 Salidas de Artá: A las 6'5, 11'55, (5) 14'20 (6) y 15'55 (7).
 Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44, 18'10 y 20.
DE PALMA A INCA
 Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (11)-13'45, 14'20, (2) 14'45 (12)-18'35 (3).
 Llegadas a Inca: a las 8'31-8'57-9'38-15-15'10-15'50-20.
DE INCA A PALMA
 Salidas de Inca: A las 5'5-7'43-8'30-(4)-11'30-12'49-17 y 18'43.
 Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2-9'28-12'30-14'3-18'10 y 20.
DE PALMA A LA PUEBLA
 Salidas de Palma: A las 8'25 (11) 14'45 (12)-18'35 (3).
 Llegadas a La Puebla: A las 10'40-16'26-20'55.
DE LA PUEBLA A PALMA
 Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.
 Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-20.
DE PALMA A FELANITX
 Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (13)-18'35 (3).
 Llegadas a Felanitx: A las 9'57-16'16-20'52.
DE FELANITX A PALMA
 Salidas de Felanitx: A las 6'45-10'45, (5) 11'50 (6) y 17'45.
 Llegadas a Palma: A las 9'2-13'15-14'3 y 20'.
DE PALMA A SANTANYI
 Salidas de Palma: A las 7'15-14'30-17'15 (8) y 20'10. (9).
 Llegadas a Santanyi: A las 10'3-16'47, 20 y 23'30.
DE SANTANYI A PALMA
 Salidas de Santanyi: A las 6-11 (10) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 7'15-19'35 y 19'52.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalmes.
 (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalmes.
 (3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.
 (4)—No tiene parada en El Empalmes, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.
 (5)—Solo circula los lunes y jueves.
 (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
 (7)—Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 16'10.
 (8)—Solo circula los jueves.
 (9)—Solo circula los sábados.
 (10)—Solo circula los jueves y sábados.
 (11)—No tiene parada en Pont d'Inca.
 (12)—Directo a Consell.
 (13)—Directo a Santa María.

Servicios combinados
 Los pasajeros para Pórtol se apean en Marratxi.
 Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Pollensa, Puerto de Pollensa, Alcudia y Lluch, en Inca.
 Los de Alaró en Consell.
 Los de Porto Cristo y Cuevas de Manacor en Manacor.
 Los de Cala Rajada, Capdepera y Cuevas de Artá en Artá.
 Los de Sancellas en Santa Eugenia.
 Los de Sana Margarita en Muro.
 Los de Alcudia en Inca y La Puebla.

Ferrocarril de Sóller
DE PALMA A SÓLLER
 Salidas de Sóller: A las 6, 8'15 y 17'00.
 Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30.
 Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19'00.
 Los domingos y días feriados el cual los siguientes trenes extraordinarios que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

CONTRA EL FRIO
CALORIFEROS
 inoxidables de todas clases y tamaños muy económicos
 Fijese en los precios marcados en nuestros escaparates
La Cartuja
 SAN NICOLAS, 41

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Accidente marítimo

Aberdaje del «Mallorca» al velero «Victoria».—Todos los tripulantes, salvados.—Hoy el «Victoria» ha sido remolcado al puerto

Anoche, poco después de haber salido de nuestro puerto el vapor «Mallorca», correo de Barcelona, ocurrió un grave accidente, que, afortunadamente, no ocasionó, como se temía en un principio, desgracias personales.

Según radiograma del capitán del «Mallorca», don Jaime Mulet, dirigido a la Delegación de la «Trasmediterránea», el accidente ocurrió de la manera siguiente:

«Estando, a nueve horas veinte minutos, doblando punta San Carlos divisé por babor un barco que tan pronto enseñaba la luz verde como la encarnada. Mirado con gemelos, comprobé era un barco con rumbo contrario al mío. Goberné enseguida estribor, pero dicho barco se atravesó cruzándose proa, visto lo cual, no teniendo tiempo de hacer a babor, mandé máquina atrás, abordándole a pesar de ello por tercio de estribor. Lancé bote agua salvando tres tripulantes. Según noticias fué recogido el otro por bote a motor, y los otros creo que fueron a tierra. Resultó ser falucho motor «Victoria» el cual quedó medio sumergido. Sin más novedad continuó viaje a Barcelona.—Mulet».

Rápidamente se esparció la noticia del accidente, levantando la natural ansiedad porque hasta transcurridas algunas horas no se supo de la suerte de los tripulantes del «Victoria».

El delegado de la «Trasmediterránea», señor Qués, tan pronto llegó a sus oídos el rumor público, se personó en la Comandancia de Marina,

donde, de acuerdo el señor Qués, la autoridad de Marina y los prácticos del puerto, se organizó un servicio de exploración para dar con los naufragos. Uno de ellos, Jaime Torres, se hallaba ya en la Comandancia, habiendo ganado tierra a nado. Por él se supo que los tripulantes eran seis.

Puestos en marcha botes y lanchas, y enviado personal por tierra, se empezó la exploración por los alrededores de Porto Pi y San Carlos, fruto de la cual fué el hallazgo de los cinco marineros: cuatro, que, trasladados a tierra por el bote del «Mallorca», fueron recogidos por un falucho de pesca que los conducía a Porto Pi; y el último—por cierto, dadas las dos, cuando ya se desconfiaba de hallarle—en tierra, cerca de Porto Pi.

El falucho «Victoria», de la matrícula de Capdepera, procedía de Tarragona, llevando bidone vacíos para la fábrica de Porto Pi.

El «Victoria» resultó del choque con serias averías, especialmente en la popa, si bien, por fortuna, no se hundió.

Esta mañana ha salido, para el sitio del accidente, el vaporcito «Ciudad de Palma», el cual ha remolcado el «Victoria» al interior del puerto.

Lamentamos el accidente, celebrando, al mismo tiempo que no ocasionara víctimas.

Función de gala a beneficio de la Cruz Roja

Hemos recibido lo siguiente: «Verdadera solemnidad promete resultar la función de gala que organiza la Asamblea local de la Cruz Roja de esta capital, para el jueves 23 del corriente en el Teatro Principal, de homenaje a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia y a beneficio de la citada Institución.

El programa es atrayente en extremo; se pondrá en escena la preciosa obra de los Hermanos Quintero «La Boda de Quinita Flores», leerá unos versos el inspirado poeta don Pablo Cases Ruiz del Arbol, el comandante don José Baquero, Ayudante del E. Sr. Capitán General, cantará algunas romanzas; el «Orfeo Mallorquí» también tomará parte, con un escogido programa, así como también la banda de música del Regimiento de Palma.

Nos consta quedan agotadas para dicha función todos los palcos y casi todas las localidades del patio.

Suplica la Comisión organizadora, que las personas que tienen hechos encargos de localidades, se sirvan recogerlas en el local social de la Cruz Roja, de cinco a siete de la tarde.»

El sorteo de Navidad

La mañana de hoy

Durante toda la mañana, ha reinado en nuestra ciudad la acostumbrada animación con ocasión del sorteo de Navidad. Delante de nuestras pizarras se ha estacionado numeroso público, ávido de conocer los números premiados, que hemos recibido por telégrafo, comprobando algunos con la retransmisión dada por la Radio Barcelona. Hemos telegrafiado los premios mayores a nuestros corresponsales de algunos de los pueblos principales.

Cuatro veces ha tocado el gordo a Palma

El premio mayor del sorteo de Navidad ha tocado a Palma cuatro veces: en 1843, al número

9.975; en 1872, al 16.374; en 1886, al 6.695; y en 1902, al 28.038. Dicho premio mayor, de cien años a esta parte, ha crecido de 125.000 pesetas, en 1825, a 15.000.000, de 1921 hasta el presente año.

Dos sucesos

Pequeño descarrilamiento de una locomotora

El lunes, por la tarde, ocurrió un sensible accidente ferroviario que afortunadamente, no tuvo más consecuencia que producir la muerte a dos mulos.

Según referencias, al llegar el tren que de Palma a Manacor salió a las 14'20 al cruce del camino de Inca a Sineu, una reata de mulos se espantaron de la apisonadora que allí había, y espantados dos de ellos se interpusieron en la vía, no dando tiempo al maquinista para parar, arrollándolos y matándolos.

La locomotora descarriló unos cuantos metros, limitándose este descarrilamiento a sus ruedas delanteras.

Un hombre sobre la vía

Esta mañana al salir de Inca el tren de mercancías camino de La Puebla, cuando llevaba el convoy marchando unos doscientos metros, el maquinista se ha apercibido, pudiendo maniobrar a tiempo y parar el convoy, de que un hombre, al parecer muerto, estaba sobre la vía.

Parado el convoy, ha bajado el personal del mismo, comprobando se trataba de un pobre hombre a quien dan ataques que le privan del conocimiento.

Convenientemente auxiliado dicho hombre, el convoy ha reanudado su marcha.

Del mar

Entradas

Ayer llegó de Barcelona el pailebot «Mallorquí».

De dicho punto llegó ayer el pailebot «Puerto de Alcudia».

Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Ayer llegaron los correos de Ciudadela, Barcelona y Tarragona.

Salidas

Ayer salieron:

Para Ciudadela, salió el «Ciudadela».

Para Barcelona, el vapor «Mallorca».

Para Marsella el vapor «Le Gaule».

Para Barcelona el pailebot «Salvador», con carga general.

Para Barcelona el pailebot «Estela», con carga general.

Despachados

Para Valencia debe salir esta noche el vapor «Jorge Juan».

Para Barcelona el vapor noruego «Savland», con carga de tránsito.

Mañana saldrá el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Alicante.

Mañana debe llegar el vapor «Tintoré», procedente de Marsella.

LAS MONJAS

Terciopelos y Panas

Notas de Sociedad

Nombramiento

Ha sido nombrado Jefe de Negociado de tercera clase, en propiedad, del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, el Tenedor de libros de la Tesorería y Contaduría de Hacienda de esta provincia don Bernardo Nadal Carbonell.

Toma de posesión

El Coronel de Artillería, Primer Jefe del Regimiento de Mallorca, don Francisco de León Garabito, nos participa haberse hecho cargo del mando del citado Regimiento, ofreciéndonos para cuanto nos pueda ser útil.

Agradecemos el ofrecimiento.

Enfermos

Se encuentra ligeramente enfermo el Secretario del Gobierno Civil don Ernesto Escat.

—Guarda cama, molesto por ligera dolencia, el joven arquitecto don Carlos Garau Tornabells.

Les deseamos pronto y total restablecimiento.

—También se encuentra indisputo nuestro compañero en la prensa el redactor de «La Última Hora» don José Tous Lladó.

Les deseamos pronto restablecimiento.

Fallecimiento

Ayer falleció, después de recibir los auxilios espirituales, la señora doña Joaquina Truyols y Rossíol.

La finada gozaba de muchas relaciones y simpatías entre nuestra sociedad, y cuantos la conocían han sentido mucho su muerte.

R. I. P.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pesar.

De viaje

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del «Rey Jaime I», el Barón de Antella.

También han llegado el cónsul de Panamá en Palma, don Luis Karakadze, don Mario Gallard, don Guillermo Rosselló y señora, don Francisco Aguado, los comerciantes don Francisco Saivat y don Francisco Alabern el propietario don Fernando Truyols e hijo y don Luis Martí.

Igualmente han venido don Jaime Oliver, don Juan Fuster, don Juan Rotger, don Luis Serra, don Juan Pous, don Miguel Capó y don Luis Maroto.

—De Tarragona llegó ayer el Jefe de Negociado de aquella Delegación de Hacienda, don Raimundo Montis.

—Para Barcelona salió anoche a bordo del vapor «Mallorca» el Deán de esta S. I. Catedral M. Ire. Sr. don Antonio M. Alcover.

También salieron don Juan Soto, don Emilio Sellarés, D. Carlos Escalá, don José Balaguer, don Isidro Foch y don Francisco Ordinas y señora.

Igualmente salieron el arquitecto catalán don Pedro Raurell y el propietario don Lorenzo Roses.

En el «Mallorca» también salieron don Enrique Traviesa, don Juan Menéndez, don Juan Roca, don José Vilar, don Bernardo Valta y don Luis Ortega.

—Para Barcelona salió anoche el Rdo. P. Jaime Pons, S. J.

—De Barcelona llegó ayer el comandante de artillería don Jaime Ribas de Pina.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

EL GORDO: 15.000.000 de pesetas

Ha correspondido al núm. 17.229 despachado en Madrid

Segundo premio: 10.000.000

Ha correspondido al núm. 00.000 despachado en

Tercer premio: 5.000.000

Ha correspondido al núm. 707 despachado en Madrid y Fuencarral

Cuarto premio: 3.000.000

Ha correspondido al núm. 37.127 despachado en Zaragoza

Quinto premio: 1.000.000

Ha correspondido al núm. 36.674 despachado en León

Sexto premio: 750.000

Ha correspondido al núm. 26.279 despachado en Madrid

Séptimo premio: 500.000

Ha correspondido al núm. 00.000 despachado en

Ochoavo premio: 400.000

Ha correspondido al núm. 36.288 despachado en Madrid

Noveno premio: 300.000

Ha correspondido al núm. 54.397 despachado en Vigo

Con 150.000

25236
49710, Avila
41.426, Barcelona

Con 100.000

50.037, Málaga
5.110, Madrid
43.780, Santander

Con 80.000

8.726 Palma de Mallorca
33398, Madrid

Con 60.000

22.461, Bilbao
10.671, Paradas y Fuengisola
20.571, Madrid
9.887, Madrid

Con 50.000

9.320, Granada y Coruña
47.546, Unión
15.175, Barcelona
1.778, Las Palmas.
16.361, Valencia
28.303, Gijón y Valencia.
4794, Barcelona
51.171, Grazalema

Del Gobierno civil

En el despacho del señor Gobernador civil y ante el notario don José Socias fué firmado ayer la escritura concediendo al señor Estarás la exclusiva del servicio de transportes de viajeros y mercancías, por cinco años, entre Palma y Valldemosa.

Entre las personas que visitaron ayer al señor Gobernador civil figuraba el Coronel de Artillería señor Leon Garabito.

El señor Gobernador civil recibió ayer sendos telegramas del Delegado del Gobierno en Menorca y del Delegado Gubernativo señor Uhler participándole la desgracia que ocurrió ayer en Mahón, de la cual damos detallada cuenta en la sección telegráfica.

Retiro Espiritual

Para los Sacerdotes de Palma se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, el acostumbrado ejercicio en la Santa Iglesia Catedral.

Vida deportiva

«Regional» F. C. y «Mediterráneo»

El domingo, en el campo del «Regional», se jugó un encuentro entre los «teams» infantiles del «Regional» y «Mediterráneo» partido perteneciente al «Torneo infantil».

El partido fué muy entretenido viéndose durante él hermosas jugadas llevadas por ambos bandos.

Terminó la primera parte, empatando ambos equipos a cero. En la segunda parte Albella por el «Mediterráneo» y Comellas y Llabrés por el «Regional»,

marcaron dos goals el primero y uno cada uno los otros dos, terminando así el encuentro con un empate a dos goals.

Se distinguieron por el «Mediterráneo» Pastor, Barceló y Simonet y por el «Regional» Ribas, Nicolau y Company.

Arbitró el encuentro, imparcialmente, el referee señor Grauchés.

Material de guerra

En el muelle se está procediendo al desembarque del material de guerra (obuses y tractores) que ha traído el vapor «Aragón», de la Compañía Trasmediterránea.

Este material es trasladado al Parque de Artillería.

Dietarios para 1927

De venta en la Imprenta «La Esperanza».

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de PARAGUAS

a precios de fábrica. Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico

PARAGUAS en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN» Paseo del Borne, 50—Palma

Vinos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON